

KÜLÖNFÉLÉK

SZEMÉLYI HÍREK.

A magyar királyi földművelésügyi miniszter előterjesztésére a magyar királyi erdőmérnökök személyzeti létszámában *Zimay János* volt csehszlovák állami erdőtanácsost a VI. fizetési osztály 2. fokozatába, *Mankovich Rezső* volt csehszlovák nyugalmazott állami főerdőtanácsost, *Jónásch Kornél* volt csehszlovák állami erdőtanácsost és *Blickhardt József* volt csehszlovák állami főerdőtanácsost a VI. fizetési osztály 3. fokozatába magyar királyi főerdőtanácsosokká kinevezem.

Kelt Budapesten, 1940. évi július hó 31. napján.

Horthy s. k.

Vitéz gróf Teleki Mihály s. k.

*

A magyar királyi földművelésügyi miniszter a 7800/1939. M. E. számú rendelet értelmében a magyar királyi erdőmérnökök személyzeti létszámába *Mocsáry Béla* (Ungvár) volt csehszlovák állami nyug. főerdőmérnököt a VIII. fizetési osztály 1. fokozatába, *Partos Gyula* (Bustyaháza) volt csehszlovák állami főerdőtanácsost a VII. fizetési osztály 2. fokozatába ideiglenes minőségű m. kir. erdőtanácsosokká, *Török Béla* (Taracköz) volt csehszlovák állami nyug. főerdőmérnököt a VIII. fizetési osztály 1. fokozatába, *Bugarin Eduárd* (Ungvár) volt csehszlovák állami erdőmestert a VIII. fizetési osztály 3. fokozatába ideiglenes minőségű m. kir. főerdőmérnökökké, továbbá *Márkosi Béla* (Bustyaháza) volt m. kir. erdőmérnököt, *Kampü Iván* (Rahó) volt csehszlovák állami erdőmestert a IX. fizetési osztály 1. fokozatába, *Pákh Antal* (Ungvár) volt csehszlovák állami erdőgondnokot, *Mészáros Sándor* (Körösmező) volt csehszlovák állami erdőmestert a IX. fizetési osztály 3. fokozatába ideiglenes minőségű m. kir. erdőmérnökökké és végül *Mitró Sándor* (Csernoholova) volt csehszlovák állami erdőmérnököt, *Bacsinszky András* (Fenyvesvölgy) volt cseh-

szlovák állami főerdőmérnököt, *Vaszócsik Theodor* (Huszt) volt csehszlovák állami erdőmestert és *Izsák Emánuel* (Ókemence) volt csehszlovák állami erdőgondnokot a X. fizetési osztály 1. fokozatába, *Fotul Antal* (Rahó), *Zloczky Nesztor* (Dombó), *Zjabzin András* (Bustyaháza) és *Jackovics Péter* (Huszt) volt csehszlovák állami erdőmérnököket a X. fizetési osztály 2. fokozatába ideiglenes minőségű m. kir. segéderdőmérnökökké kinevezte.

*

A magyar királyi földművelésügyi miniszter a magyar királyi erdőmérnökök személyzeti létszámába *Wohner Lajos* (Magyaróvár) okl. erdőmérnököt ideiglenes minőségű m. kir. segéderdőmérnökke, továbbá *Gubkó János* (Técső), ifj. *Paulyuk József* (Rahó), *Szörényi Béla* (Sopron) és *Nádudvary Jenő* (Sopron) okl. erdőmérnököket ideiglenes minőségű m. kir. erdőmérnökgyakornokokká kinevezte.

*

A magyar királyi földművelésügyi miniszter a szolgálat érdekében áthelyezte *Zsemlye Imre* m. kir. erdőtanácsost Sopronból Miskolcra a m. kir. erdőigazgatóságához.

*

A magyar királyi földművelésügyi miniszter *Fülöpp Zoltán* m. kir. erdőmérnököt a szolgálat érdekében Miskolcra Budapestre helyezte át és szolgálattételre a földművelésügyi miniszteriumba osztotta be.

A „HERMANN GÖRING“ ERDÉSZETI TUDOMÁNYOS AKADÉMIA NÉMETORSZÁGBAN.

Lapunk 1939. évi XII. füzetében (1107. old.) már említettük, hogy a német erdőgazdaság tökéletes kiépítése után az erdészeti tudomány is megkapta azt az intézményt, amelyre elismerten vezető helyénél fogva joggal tarthatott számot.

Göring tábornagy, birodalmi erdőmester rendeletére a német erdészeti tudomány kiválóságai — élükön a göttingeni egyetem erdész tanáraival — kidolgozták annak az önálló erdészeti tudományos akadémiának a szervezeti szabályzatát, amelynek a kormány különös elismerése jeléül a „*Hermann Göring*“ nevet adta.

Elmondhatjuk, hogy kevés esetben ruháztak fel intézményt megérdemeltebben élő ember nevével.

Göring tábornagy személye ma fogalom az egész világon. A külföld, az újságolvasó nagyközönség azonban csak mint a birodalmi légi haderő lángeszű megszervezőjét ismeri az újabb német történelem egyik legjelentősebb alakját, elsősorban azért, mert kétségtelen, hogy a német villámhadjáratok sikere jórészt az ő törhetetlen akarateréjének és bámulatraméltó munkabíráásának az eredménye.

A közgazdasági szakértők előtt nem titok, hogy ő volt az elindítója és ma is teljhatalmú főbiztosa a német négyéves tervnek, amely felvértezte Németországot a gazdasági háborúra.

Nekünk erdészeknek azonban illik tudnunk, hogy *Göring* tábornagy volt az, aki az erdők egyre növekvő közgazdasági súlyának teljes felismerésével az erdészet részére külön minisztériumot („*Reichsforstamt*“) harcolt ki és ennek akkora hatáskört biztosított, amely lehetővé tette, hogy Németország faellátása az egész háború alatt egy percig sem került kátyuba. A fa termelésének, elosztásának, forgalmának és értékesítésének összes részletkérdéseit ugyanis a német kormány — egykézbe-adással — a *Reichsforstamt* hatáskörébe utalta és így nemcsak az ügykezelés gyorsult meg a kívánt mértékben, hanem minden esetleg felmerült nehézség azonnal és kielégítő módon áthidalhatóvá vált.

A német erdészet különös megtiszteltetésnek tekinti, hogy a tábornagy óriási katonai és államférfiúi felelőssége mellett egy szakminiszter gondjait is magára vállalta, sőt mint az erdészet legfőbb irányítója, a birodalmi vadászmeister tisztjét is ellátja.

Az újonnan létesített tudományos társulatnak a székhelye Berlinben van és *legfőbb védnöke a birodalmi erdőmester*.

Az Akadémiának rendes, levelező és tiszteletbeli tagjai vannak. Megválasztásuk előfeltétele olyan kiváló tudományos munkásság, amely jelentős mértékben szolgálta az erdőgazdaság fejlődését. A rendes tagok száma ezidőszereint nem lehet több 25-nél.

Az Akadémia szervei: az elnök és helyettese, a tanács, az igazgatóság és a közgyűlés.

A tíz főből álló tanácsot a rendes tagok maguk közül választják; feladatai: az akadémiai tagságra szóló jelölés, a tudományos értekezletek és a közgyűlés előkészítése.

Az igazgatóság az intézmény és az állam közötti összekötő kapocs. Elnöke a Reichsforstamt államtitkára, tagjai a közoktatásügyi és mezőgazdasági minisztériumok, a birodalmi kutatásügyi tanács, az erdőgazdaság, a fagazdaság, a Deutscher Forstverein és az Akadémia egy-egy képviselője.

Az elnök köteles évenként két ízben tudományos értekező rendezéséről gondoskodni, amelyre — éppen úgy, mint a közgyűlésre — vendégeket is meghívhat.

Az Akadémia fenntartásának a terheit — rendes költségvetés alapján — az állam viseli.

Az intézmény megalakulása úgy történt, hogy a birodalmi erdőmester még a múlt év őszén kinevezte az Akadémia elnökéül *dr. Baadert*, a göttingeni egyetem neves erdősztanárát, a legtekintélyesebb német szakemberek egyikét és felhatalmazta arra, hogy a hat német erdőszeti felsőoktatásügyi intézmény képviselőiből alakított ideiglenes választmánytal készíttesse el a legelőször megválasztandó tagok névjegyzékét.

A választmány javaslatát a birodalmi erdőmester és a közoktatásügyi miniszter is elfogadták és ennek alapján megkezdhetette működését az új intézmény, amely a továbbiakban már szervezeti szabályai szerint jár el.

Az Akadémia rendes tagjai között négy gyakorlati erdőszet is találunk, ezek: *Eberts* min. igazgató, *Graser* dr. és *Schenk* dr. erdőmesterek és *Seeholzer* ny. főerdőmester. A többi 21 tagsági helyet a legkiválóbb erdősztanárok töltik be, névszerint a következők: *Abetz* dr., *Aichinger* dr., *Baader* dr. (elnök), *Dengler* dr. (elnökhelyettes), *Dieterich* dr., *Eidmann* dr., *Geiger* dr., *Heske* dr., *Hilf* dr., *Huber* dr., *Hugershoff* dr., *Köstler* dr., *Krauss* dr., *Lemmel* dr., *Münch* dr., *Schimitschek* dr., *Tschermak* dr., *Vanselov* dr., *Wiedemann* dr., *Wittich* dr. és *Zwölfer* dr.

Levelező tagok: *Gaber* dr., *Graf* dr., *Hauska* dr., *Hesmer* dr., *Kollmann* dr., *Künkele* dr., *Liese* dr., *Rubner* dr. és *Schmauss* dr., erdősztanárok, továbbá *Bauer* dr. erdőmester, *Brückner* dr. főerdőmester, *Metzger* dr. ny. titkos erdőtanácsos, *Olberg* dr. főerdőmester és *Winter* ny. min. tanácsos.

Tiszteleti tagokul külföldiek is választhatók, ilyen azonban jelenleg még nincs. Ebben a csoportban a következő, jól ismert neveket találjuk: *Albert* dr., *Bernhard*, *Endres* dr., *Escherich* dr., *Hausrath* dr., *v. Tubenf* dr., *Schubert* dr. professzorokét és a *Deutscher Forstverein* tb. elnökéét, *Wappes* dr. ny. min. igazgatóét.

*

Az új intézmény kétségtelenül kitűnően fogja szolgálni a német erdőszeti kultúrát, a Harmadik Birodalom joggal lehet büszke rá!

M.

FELHÍVÁS A MANRÉZAI LELKIGYAKORLATRA.

A Manréza lelkiigazgatója — jól ismervén az erdőszeti alkalmazottak közéleti fontos szerepét, — különös súlyt helyez arra, hogy az erdőmérnökök és erdőaltisztek manrézai lelkigyakorlata évről-évre állandósuljon.

Miután a f. év tavaszán tartott lelkigyakorlatokra — a katonai behívások és az ezzel kapcsolatos mozgalmas idők miatt — aránylag kevesen jelentkeztek, a f. év őszére új lelkigyakorlato-

kat hirdet, éspedig az *erdőmérnökök részére az október 1-én este 7 órától október 5-én reggel 8 óráig, egyéb erdészeti alkalmazottak és erdőaltisztek részére az október 23-án este 7 órától október 27-én reggel 8 óráig terjedő időszakokban.*

A részvételi költség az előbbin 22 P, az utóbbin 15 P (teljes ellátással).

A lelkigyakorlat megszervezésére most is alulírottat kérte fel és így arra kérem t. Szaktársaimat, hogy amennyiben meghívót igényelnek, szíveskedjenek — *pontos címük megjelölésével* — ezt a szándékukat velem közölni.

Mint követésre méltó, *kiemelendő példát említem fel az egri Érsek úr* Ökegyelmességének a böles rendelkezését, amellyel tavasszal *hat erdőőrét saját költségén* küldte fel az erdőaltisztek lelkigyakorlatára. A vezető erdőtisztól kapott értesülés szerint — akinek ebben a tekintetben bizonyára szintén nagy érdemei vannak —, a lelkigyakorlatok *rendkívül jó hatást váltottak ki minden vonatkozásban.*

Czillinger János,

Budapest, IV., Apponyi-tér 1. sz.

A rend kedvéért!

Nagyon kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek a magyar erdőtisztikar tagjainak *név-, cím-, rang- és lakásváltozását* nekünk minden alkalommal bejelenteni, *hogy mindenkinek megadhassuk, ami őt megilleti.*

Az „Erdészeti Lapok“ esetleg *elveszett példányainak a pótlását* is csak akkor vállalhatjuk, ha t. tagtársaink és előfizetőink *cím- és lakásváltozásukat* velünk idejében közlik.

Kérjük azonban, hogy a *pótlás iránti igényüket* az illető füzet megjelenése után *két héten belül* szíveskedjenek bejelenteni, mert később nem áll módunkban a kért füzeteket díjtalanul megküldeni.